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Cimzés Koschek Vilmos

Fogalom Cimértelmezés

A cimzési méd az az ut (algoritmus), Adat
ahogyan az operandus cimét

A {6zvetlen adatmegadis
meghatirozzuk. Kozvetlen adatmegadas

Rejtett cimzés

Cim
Cimmegadds  Cimértelmezés Cimmddositas Leameien wii el
Kozvetett cimzés

l:|:| ValéS/ Virtllélis il
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Koézvetlen (immediate) adatmegadas Rejtett (inherent), vagy implicit

cimzés

MOV AL, 28H

CE CLL STL IRET -> IF !
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Kozvetlen (direkt) cimzés

MOV AL, [106]

AL = 0x33
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Cimmegadas
Abszolat

Roviditett (relativ)
Lapcimes

Bazisregiszteres
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Roviditett

MK cim

o omaEs

Cimezhetd tar Lapcirnes

Méret
Sebesség Relativ
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Kozvetett (indirekt) cimzés

e

AL=0x33
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Abszolut

Cimezhetd tar

Méret
Sebesség
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Lapcimes

MK Lapon beilicim

o Lapdm

Lapcimes:

16jel nélkuli
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Relativ Cimmoédositas

Indexelés: egymas utani, azonos

tipusu adatok (t6mb) cimzésére
szolgal.

MOV AL, CIM [SI]

Automatikus modositasa:

Autoinkrementalds / autodekrementaldsa

Relativ: Cimzés el6tt (pre) /utan (post)
= Bizs: PC, Bizis reg, Stack

u Elgjeles
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Valds cim meghatarozasanak
= Intel (16/32) processzorok

tervezeési tere

/\.
—

Programozhat6 regiszterek

Utasitasforma

4/ /\/\

Cimzési lehetSségek

Ty Ty
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Programozhat6 regiszterek Altalanos regiszterek

Programozé dltal haszndlhat6 regiszterek.

Altalanos regiszterek

Szegmens regiszterek

Status és vezérlS regiszterek '
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Szegmens regiszterek Statusz és vezérld regiszterek
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Sign, zero, carry, overflow

00010010 ontonon
11101110

00110101
01010011

00110101
10101101

11001011
10101101

11101110
00010010
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Utasitasform

16 bites

32 bites
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Koschek Vilmos

Carry flag
jel nélkili miveletek eredményén

JB cimke : jump if bellow
JNAE cimke: jump if not above ot equal

sebb vagy nem nagyobb - egye

if not bellow
above or equal
IN
Nem kisebb vagy nagyobb - egyenld
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16 bites
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Cimzési mod

Lehetséges atvitel
R->M
R<-M
R->R

OP2: MOD-R/M: regiszter/memoria
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32 bites

MK: 1-2 bijt
Adat: 4 bjj
Cim: 4 bjj

SIB bajt: Scale, Index, Base
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Memoria hivatkozas | Szegmens | Lehetséges | Eltolas
tipusok bazis masik
szegmens

-
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Cimzési mod bajt értékei
11 (W)
bx+si+D

bx+di+D
bp+si+D

b
k D

Cimzés Koschek Vilmos

Cimzési lehet6sé

EEEE
n Szegmens (16)

nnnnn e L.i'“ @0
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Még néhany példa...
Regiszt: cimzé INC EC
Bennfoglalt (kézvetlen adat): MOV EAX, 112233H
i ADD CiM, AL

MOV [S1], 7
SUB [BX|CIM, AH
MOV CIM[EDI], 25
ADD [EBX]CIM[ESI], AL

» MO > [DS:SI] —> [ES:DI]
I/O pott cimzése

® Direkt:

= Indirekt:
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Virtualis tarkezelés

Fogalom
Lapcimzés
Szegmentalas

Példa: Intel
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Lapcimzés, miikodés

Transzformaci6
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Win7...

EI) Viindows- édiményindex

Intel(R) Core(TM)2 Duo CPU  P8600 @ 240GHz 240 GHz
(RAM): 4,00 GB (3,46 GB hasznélhato)

(VIR Iapo7afal meretenek sutomaticus Kezeiese minden meahaiton
‘Az egyes meghajtdkon Iévs lapozofij mérete
Lemezmeghaitd [kotetcimke] _ Lapozefail merete (v5)

32 b5 0P " fnévtelen) 4 172420k ale) 52 123 644 kbl szabz
0 Nincs
E Nincs
Kieldt meghate:
Szabad terdilet: 8230 MB

Eqyéniméret:

wismsons [
T

It 5 [geanss |

Lapoz6fijok telies mérete a2 bsszes meghajtin
Minimdlisan megengedett: 15 M8
Agérlott: 5308 MB
Jelenleg lefoglalt: 3539 MB

o) (v )
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Fogalom

Cimt:

Transzforméci6

Ami a szdmitogépben van

Idaig errdl volt szo!
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Win7....

Kattintson ide a Rendszer patbeszédpanel megnyi

A bal oldali abl a ttintson a Speci

A Speciilis lap Teljesitmény tertiletén kattintson a Beallitasok gombra.

Kattintson a Halado fiilte, majd a Virtualis memoria tetiileten kattintson a Modositas

gombr:

s meghajtén

A Meghajté [Kotetcimke] kattintson arra a meghajtora, amely a médositani kivant

lapozofijlt tartalmazz:

Kattintson megabijt
gységben a Kezdeti méret (MB) vagy a Maximalis méret (MB) mezébe,

kattintson a Beallitis gombra, majd kattintson az OK gombra.
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Kérdések

* Lap mérete ?

¢ Transzformacio ?

¢ Hozzaférési ido ?

* Melyik lapot dobjam el ?
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Laptébla bazis r

* Fizikai lapcim

* Jogosultsdgok
* Ervényes?

Cimzés

Koschek Vilmos

Cimzés

Két ,,apro” probléma...

Memoriaolvasas? +1? -> hozzaférési idé

Memoéria felhasznalasanak hatékonysaga?
10 * 4096 * 3 = 120KB4jt

m 10 alkalmaz
m 128 * 3 = 384Bajt
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Hozzaférési ido

Laptébla bazis re;

¥
<
Gt

SW laptabla
Koschek Vilmos.

Cimzés

Transzformacio

Boocoocooss| 1.

Fizikai cim

Koschek Vilmos

' —

l
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Laptébla bazis r

SW laptibla S
Koschek Vilmos.

Cimzés

Fizikai cim



Kétszintl lapcimzés
m=6 bit (S) -> SW laptabla, 64 bejegyzés
k=6 bit (P) -> m darab SW2, 64 bejegyzés

10 alkalmazés: 10 x 100KB4jt — T

1db SW, 10 db SW2
64*3 + 10*%64*3 = 2112 Bajt

Melyik lapot dobjam el ?

Asszociativ tar:
BQ->S,BQ!
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Lapvaltasi algoritmusok FIFO

A tarban levé lapok koziil a legrégebbit! -> First in first out

FIFO

<+ Pointer

LRU

FINUFO
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LRU

A tarban levd lapok koziil a legrégebben haszndlt! -> Least recently used FIFO’ LRU Osszehasonlltas 2
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FINUFO

LRU + FIFO = First In Not Used First Out

<«————  Pointer
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mikodés

n4ll6 LOGIKAI egysés

oOsszetartozé adatok

A tarszervezést alogikai tar
oldalardl kozeliti meg !

Leginkabb a logikai cimtér kezelésére
0zzdrendelés.

Koschek Vilmos

Szegmensvaltas

ar tordelodése -> lyuktabla

(Best Fit)
* Lyuktdbla lyukak szerint

(First Fit)
* Lyuktdbla cimek szerint
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Mi a probléma

nii cimbit
néretii, hézagosan kitoltott laptabla

s, viltozo ho:
SZEGMENSEKRE -
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Transzformacio

Logikai cim

Grine .
Szegmens (deszkriptor) tibla

zegmens kezd6cime (R)
* Limit (L)
H: A
oV

A Gyorsitds -> asszociativ tar !
osultsdgok
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Intel 32 VT

16 bites szelektor 32 bites Offset

1 |

Offset

Szegmentdlt
Lap transzformécié

32 bites fizikai cim

Cimzés Koschek Vilmos




anszformacio

* A meméria egyetlen 4GBéjtos tomb * 64 thajt logikai cimtér

« Cim: 32 bites « Cim: 16 bites szelektor+ 32bites offset

* Szegmens reg.-t csak egyszer Kell beallitani > 16383 dbEGH PECSTIERE
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Szelektor

: 16 bites szegmens regiszter
« 2 bit, RPL: szelektort 020 elmi szintje

* 1 bit, 0-GDT, 1: LDT

* 13 bit, 8192 bejegyzés

: deszkriptor, proc kezeli!

Koschek Vilmos

Lap transzformacio

Linedris cim
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Szegmens

Deszkriptor tdbla

QH

Koschek Vilmos

Deszkriptor

* Bazis, 32 bit
* Limit, 20 bit
* Granulaty bit,
* G=0-Lim: ->1Mbijt
-Limit*4096 bajt ->4Gbdjt
/pe 3 bit, leiré tipusa:read, write, code, data,....

« DPL 2 bit, deszkriptor privilégium szint

¢ Present 1 bit

Koschek Vilmos

Bejegyzések LKB, LTB

* Present 1 bit

* 20 bit, laptabla/lap fizikai cfmének felsé része
LKB,LTB = 4 bjt

DIR/10 bit + PAGE/10 bit + OFFSET/12 bit = 32 bit

Koschek Vilmos
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Cimzés

Asszociativ tar

> fizikai cim kétszintes => lassii
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Cimzés

Koschek Vilmos
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